



读者至上

星期二

2022年8月30日

农历壬寅年八月初四

今日8版

国内统一刊号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4645 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

新能源 新智造 新时代

深化国际产能合作 擦亮能源装备中国名片 2022世界清洁能源装备大会在四川德阳成功举行

□本报记者 高明山 李鹏飞

8月27日—29日,由四川省人民政府、工业和信息化部共同主办的2022世界清洁能源装备大会在四川德阳文德国际会展中心举行。来自21个国家和地区的2000余名境内外嘉宾通过“线上线下”方式参会。作为全球首个世界级清洁能源装备盛会,本次大会不仅是向世界展示中国清洁能源装备制造的重要窗口,也是四川、德阳展示装备制造实力的良好契机。

精彩 开幕式+主论坛+分论坛等配套活动

此次大会以“新能源·新智造·新时代”为主题,旨在打造共话绿色低碳转型、深化国际产能合作的重要交流平台,进一步吸引全球高端资源要素加速汇集,为促进四川加快建设制造强省、实现清洁能源装备产业高质量发展贡献力量。

联合国前副秘书长、联合国绿色气候基金执行主任顾问简·麦守信视频发布《世界清洁能源装备产业协同发展(德阳)倡议》。

开幕式上,“成(都)德(阳)高端能源装备”国家先进制造业集群正式宣布启动建设。据了解,该集群将以实现碳达峰碳中和目标为引领,依托“链主”企业带动和能源工程建设,推动一批重大项目、重大平台、重大政策、培育万亿级成德高端能源装备集群,打造世界级清洁能源装备制造基地,加快成德高端能源装备集群向世界级跃进。力争到2025年,集群主导产业产

值突破4500亿元,规上企业户数突破1000户。

在2022世界清洁能源装备大会主论坛上,诺贝尔奖获得者迈克尔·莱维特(Michael Levitt)、中国机械工业集团有限公司董事长张晓仑、福伊特水电亚太区总裁兼CEO龙杰文、中国东方电气集团有限公司董事长俞培根、通威集团董事局主席刘汉元分别围绕《全球气候变化背景下的碳中和:科技创新与危机管理》《勇担制造强国建设时代重任》《清洁能源的可持续发展》《推动能源绿色低碳革命 擦亮能源装备中国名片》可再生能源助力双碳目标落地》等作了主题演讲,汇聚专业智慧,碰撞思想火花。

大会还设置了8大主题分论坛、清洁能源装备展览会、清洁能源装备特色小镇(示范应用场景)展示等配套活动。

展会

现场184家企业亮相参展

备受关注的清洁能源装备展览会,展览总面积2万平方米,许多行业顶级知名展商在本次大会集中亮相,集中展示全球清洁能源装备及相关领域的新技术、新成果、新产品,特别是水能、风能、生物能、潮汐能、太阳能利用的核心技术和专利技术,以及新能源技术在汽车制造等领域的运用。

在展会现场,东方电气、国机重装、特变电工、中核集团等众多展位前人头攒动,前来参观了解的嘉宾、群众络绎不



绝。白鹤滩水电站1000MW水轮发电机组模型、“华龙一号”龙系列反应堆装置、面向平价上网的光储集成解决方案、无人机光伏智能巡检系统、智能烹饪机、绝对激光跟踪仪AT960.3D打印陶瓷型芯……众多参展产品、技术、成果吸引观展群众的目光。

成果

德阳促成签约合作项目92个
金额2200余亿元

8月27日下午,2022世界清洁能源装备大会主活动之一的产业投资推介和政策报告会,在德阳文德国际会展中心举行。以世界清洁能源装备大会举办为契机,德阳围绕清洁能源装备产业链补链强链,积极开展项目招商引进集中攻坚专项行动,先后签约一批重大产业项目,达成一批购销合作。本次活动累计促成签约合作项目92个,金额2200余亿元。

为企业更加全面了解德阳清

洁能源装备产业投资机遇,德阳紧扣世界级清洁能源装备基地建设,紧盯产业发展态势和科技创新前沿,围绕2022世界清洁能源装备大会举办,推出了重点招商项目清单,包括清洁能源装备特色小镇建设、清洁能源装备产业配套园区、天然气全产业链装备制造基地、光伏发电及设备制造等重点项目。

此外,在产业投资推介和政策报告会上,还举行了四川省先进极限制造技术创新中心、四川省先进水电装备创新联合体、四川省氢能创新联合体授牌仪式。这意味着一个创新中心和两个创新联合体落户德阳。

据悉,本次大会聚焦碳达峰碳中和目标引领下的全球清洁能源装备产业发展趋势,围绕产业发展热点和前瞻性问题,开展先进清洁能源装备评选推介活动,将提升我国在世界能源装备制造行业的知名度和影响力,助力构建清洁低碳、安全高效的能源体系。

(德阳市委及旌阳区宣传部供图)



庆丰收迎盛会

近日,重庆市永川区仙龙镇太平桥村绿油油的稻田里,用彩色稻谷绘制的“庆丰收,迎盛会”图案映入眼底,图案寓意着丰收的喜悦,喜迎党的二十大胜利召开。

据了解,该片水稻是晚秋水稻,将于9月中下旬收割。

特约记者 陈仕川 摄

品“乡愁”味道 庆大地丰收 第22届四川月饼节暨川渝农交会同步举行

□本报记者 赵蝶

在一年一度的中秋佳节和中国农民丰收节即将到来之际,8月29日,第22届中国(四川)中秋食品博览会暨月饼文化节、2022中国农民丰收节·第三屆川渝特色农产品交易会在成都世纪城会展中心同步举行。

本届展会以“庆双节·促消费”为主题,展览面积1.2万平方米。展会集中展示全国名优品牌月饼、休闲食品、川渝特色农产品等共计上千个品类,满足广大市民和消费者节庆消费需求。

本届展会首次举办并评出“创新月饼品牌”进行了集中授牌,同时,还为“庆丰收·共团圆”大月饼揭幕。大月饼直径1.4米、净重666斤,制作耗时数天,采用专门的模具,特殊的工艺,

经过选料、配料、搅拌、揉馅、成型、烘烤等19道生产工艺精心制作。

同步举行的2022中国农民丰收节·第三屆川渝特色农产品交易会,集中展示来自四川、重庆各市州、县区上千种特色农产品。

其中,重庆秀山展团将展出秀山毛尖茶、熟食鸡、土鸡汤、羊肉、羊肉汤、竹笋猪蹄、龙凤凤子米、龙凤御米、口口香米、涌动贡米等;重庆江津展团将展出江津富硒米、茶叶、干花椒、花椒油、青花椒原油、藤椒油、山胡椒油、芝麻油、蒸肉粉、川味红卤卤料、火锅油碟、五谷粗粮、玉米粗粮等;重庆酉阳展团将展出酉阳茶油及制品、酵素、土家白酒、酉阳黄酒、米酒、绿茶、腊制品、酉阳晒面、手工麦

子面等;重庆南川展团将展出南川大树茶、蓝莓、方竹笋等重庆名优特产。四川特产也很丰富,包括凉山盐源苹果、阿坝黑水牦牛肉、色湾藏香猪、肉罐头、野生菌、红景天、巴拉米、野生当归、雪茶、野山菌;北川腊肉、香肠、排骨、食用菌、木耳;乐至香菇、木耳、茶树菇、鹿茸菌、松茸、银耳、菌汤包;成都温江区的老鹰茶、葛根茶、鸡蛋花精油等亮相展会。此外还有来自辽宁的海带、紫菜、海参、黄鱼等海产品;新疆大枣、宁夏枸杞、舟山带鱼、云南野生菌等全国各地特色农产品,

将极大满足城市消费者对原生态绿色产品和“乡愁”味道的旺盛需求。

本届展会活动丰富多彩,包括川渝农产品及名优月饼产销对接会、迎双节

趣味打卡、中秋汉服秀、亲子月饼DIY等。8月29—9月9日,成都世纪城会展中心9号馆,月饼节期待与你相约。

防疫提示

因疫情防控需要,所有人员展会期间入场须持24小时内核酸阴性证明,入场请提前做好天府通健康码申领、行程码核验。

没有智能手机的观众,提前打印纸质版的24小时内核酸阴性证明,并带身份证一起到场核验后入场;也可以将健康码绑定到家人的智能手机,与家人同行到场,核验后入场参观。



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn



中国工商银行 贵州省分行



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520